 Le fichier de configuration


Le fichier de configuration est un fichier texte (format .txt) qui comporte les noms des tables Oracle qui vont être chargées. Il indique où et comment extraire les données des fichiers Excel afin de les disposer correctement dans les colonnes des tables Oracle.


Pour chaque table Oracle, il doit préciser dans quelle(s) worksheet(s) les informations doivent être extraites. 


Pour chaque worksheet, on spécifie dans quelles colonnes les données doivent être chargées. Chaque ligne du fichier commence par le nom d’une colonne de la table Oracle et elle est complétée par les renseignements nécessaires pour la mise en place des données. Il est possible d’écrire plusieurs noms de colonnes à la suite, mais cette convention d’écriture est réservée à un cas particulier qui est décrit plus loin.


Les mots en gras sont des mots-clés reconnus par l’application Data Loader. Ils doivent être écrits dans le fichier de configuration.


Pour décrire une table Oracle :

Syntaxe :  OracleTable(TableName


OracleTable : mot-clé pour designer une table Oracle


( : tabulation obligatoire


TableName : nom de la table Oracle


Pour décrire une worksheet :

Syntaxe :  Worksheet(Index

Worksheet : mot-cle spécifiant le type d’index de la worksheet : XlSheetString (la worksheet est repérée par son nom) ou XlSheetNumeric (la worksheet est repérée par son indice dans le workbook).


( : tabulation obligatoire

Index : indique la worksheet où prendre les données. Si le mot-clé XlSheetString est utilisé, Index est une chaîne de caractères (le nom de la worksheet peut contenir des espaces, mais la différence est faite entre minuscules et majuscules) sinon Index est un entier avec XlSheetNumeric.

Pour décrire une colonne :

Syntaxe : ColumnName(Information

ColumnName : spécifie le nom d’une colonne de la table Oracle. Il ne doit pas contenir d’espaces. Les minuscules et majuscules sont confondues.


( : tabulation obligatoire

Information : spécifie comment extraire les données de la worksheet et les disposer dans la table Oracle. Les détails sont décrits ci-après.

Pour décrire la façon d’extraire les données et leur mise en place dans la table Oracle, il existe 5 mots-clés qui doivent couvrir tous les cas de figures : Range, RangeT, Val, Var  et Func.

· Range : spécifie que les données du fichier Excel source vont être directement insérées dans la Table Oracle. Ces données doivent être disposées en colonnes, ou alors dans une seule cellule.

Syntaxe : Range(Location(Multiplicateur(Replication

Location : spécifie la ou les cellules où les données doivent être extraites (ex: C5 A2:A7).

( : tabulation obligatoire

Multiplicateur : indique le facteur d’échelle par lequel est multiplie une valeur du fichier source avant d’être charge dans Oracle. (ex : si le fichier source est en  millimètres alors que la base de données contient des mètres, le Multiplicateur vaut 0.001). Si la donnée à charger dans Oracle est non numérique (chaîne de caractères ou date), le Multiplicateur vaut 1. 

Replication : si Replication est un entier, il spécifie le nombre de fois qu’il faut répéter les données contenues dans Location, dans la table Oracle. Si Replication  prend la valeur particulière « inf »,  toutes les cellules de la colonne indiquée dans  Location seront extraites pour le chargement dans la base de données, jusqu'à la première cellule vide rencontrée. Les lignes sont lues dans le sens croissant.

Remarque : même si les données ne sont répétées qu’une seule fois, le chiffre 1 doit être indiqué pour Replication.

RangeT : idem que pour Range, mais les données sont contenues dans une case ou alors sont disposées en ligne. En particulier si Replication vaut « inf », ce sont toutes les cellules de la ligne indiquée dans  Location qui seront extraites pour le chargement dans la base de données, jusqu'à la première cellule vide rencontrée. Les colonnes sont lues dans le sens croissant.

Remarque : T = transpose

· Val : signifie que la donnée introduite dans la table Oracle est écrite directement dans le fichier de configuration.
Syntaxe : Val(Data(Replication

Data : contient la donnée à charger dans la table Oracle. 

( : tabulation obligatoire

Replication : spécifie le nombre de fois qu’il faut répéter les données contenues dans Location, dans la table Oracle. Replication est un entier. 

· Var : signifie que la valeur insérée dans la table Oracle va être fonction de la donnée d’une cellule de la worksheet.

Syntaxe : Var( Location( Replication(Correspondence

Location : spécifie la cellule où prendre la donnée


( : tabulation obligatoire


Replication : idem que pour Val.

Correspondence : spécifie la valeur a insérer dans la table Oracle suivant la donnée de la worksheet.


       Syntaxe : XlVal==OraVal( XlVal==OraVal( …


XlVal : donnée de la worksheet.


OraVal : valeur à insérer dans la table Oracle correspondant à XlVal. 

( : tabulation obligatoire.

· Func : signifie que la valeur insérée dans la table Oracle sera le résultat d’une fonction prédéfinie dans l’application Data Loader. 

Syntaxe : Func(NameFunc(ListParam( Replication

NameFunc : spécifie le nom de la fonction utilisée. La définition de cette fonction est dans le dans le code source de Data Loader.

( : tabulation obligatoire.

ListParam : spécifie le(s) paramètre(s) de la fonction. S’il y a plusieurs paramètres, ils doivent être sépares par des virgules.

Replication : idem que pour Val.
Remarques : 

· Si pour une colonne, le type d’extraction des données est le même, il n’est pas nécessaire de le réécrire.

Exemple : Collared_Coil_Name RangeT C2 42 A5:B5 2 Val 7 1

Cette ligne signifie que la donnée de la cellule C2 va être chargée dans les 42 premières lignes de la colonne Collared_Coil_Name. Ensuite les données de A5:B5 seront insérées 2 fois dans cette même colonne (2 cellules * 2 = 4 lignes). Enfin la dernière ligne, numéro 47 (42+4+1=47), de cette colonne contiendra la valeur 7.

· Lorsque plusieurs données allant dans différentes colonnes de la table Oracle, sont dans des lignes ou des colonnes adjacentes de la worksheet, il est possible de les regrouper dans une ligne du fichier de configuration.

Exemple : a1 a2 a3 a4 a5 a6 a7 a8 a9 a10 a11 a12 a13 a14 a15 RangeT H5:I19 1 P5:Q19 1

Cette ligne signifie que les valeurs des colonnes a1…a15 seront extraites du range H5:I19, puis du range P5:Q19.

· Pour une worksheet, il n’est pas possible d’écrire deux fois le nom d’une colonne Oracle.

Exemple : XlSheetString Work sheet


     Position Val Central 1 Sigma 1 Central 1 Sigma 1

     Aperture Val 1 2 2 2

     Position Val Central 1 Sigma 1

Cette écriture est incorrecte car la colonne Position est mentionnée deux fois. L’écriture correcte est :

XlSheetString Work sheet

Position Val Central 1 Sigma 1 Central 1 Sigma 1

Aperture Val 1 2 2 2 

· Il est possible de mettre des commentaires dans le fichier de configuration en écrivant "#" en début de ligne. Un commentaire ne peut pas commencer au milieu d’une ligne.

